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Akkoord met 3M Belgium  -  Correcte aanwending van het ter beschikking gestelde 
saneringsgeld

Uit het antwoord van de minister van Omgeving op mijn schriftelijke vraag nr. 1026 van 
13 juli 2022 blijkt dat het bedrijf 3M, in uitvoering van de saneringsovereenkomst die de 
minister met voormeld bedrijf afsloot, al effectief 100.000 euro in het Minafonds (Fonds 
voor Preventie en Sanering inzake Leefmilieu en Natuur) heeft gestort ter compensatie 
van de door de Vlaamse overheid al gemaakte en nog te maken kosten in het 
PFAS/PFOS-dossier van 3M Belgium Zwijndrecht.

Op mijn vraag hoe de minister van Omgeving, in uitvoering van het advies van de 
Inspectie van Financiën van 30 juni 2022 en de in het door deze inspectie in het 
vooruitzicht gestelde afschaffing van het Minafonds tegen 1 januari 2024, zou verzekeren 
dat dit door 3M Belgium in het Minafonds gestorte bedrag ten belope van 100 miljoen 
euro daadwerkelijk exclusief gereserveerd en aangewend zal worden voor uitgaven in het 
3M-dossier gedurende de periode dat de DAB Minafonds operationeel is, antwoordde de 
minister dat de Vlaamse Regering nog volop overlegde over de toe te passen 
methodologie.

In diens goedkeuringsakkoord bij deze saneringsovereenkomst stelde de Vlaamse 
minister van Financiën en Begroting bovendien al eerder expliciet dat hij slechts zijn 
begrotingsakkoord verleende op voorwaarde dat:

- de posten in de overeenkomst inhoudelijk en budgettair afzonderlijk en nauwkeurig 
worden opgevolgd, zodat een correcte operationalisering van de 
saneringsovereenkomst kan gegarandeerd worden, en een rapportering hierover op 
vraag aan de minister van Begroting ter beschikking wordt gesteld;

- de financiering van 100.000 euro voor de Vlaamse overheid afzonderlijk in de 
begroting wordt opgenomen en opgevolgd. Dit budget dient aangewend te worden 
voor alle noodzakelijke PFAS-gerelateerde uitgaven (niet louter deze verbonden met 
het Minafonds).

1. Heeft het regeringsoverleg intussen al een methodologie opgeleverd die op afdoende 
wijze garant staat dat dit door het bedrijf 3M in het Minafonds gestorte bedrag ten 
belope van 100 miljoen euro daadwerkelijk exclusief gereserveerd en aangewend 
wordt voor uitgaven in het 3M-dossier gedurende de periode dat de DAB Minafonds 
operationeel is? Zo niet, wanneer zal de beslissing over de toe te passen 
methodologie alsnog uitgevaardigd worden? Zo ja, kan de minister dan ook 
verduidelijken welke methodologie dit regeringsoverleg heeft opgeleverd, alsook op 



welke wijze door de Vlaamse minister van Omgeving hieromtrent zal gerapporteerd 
worden aan de Vlaamse minister van Financiën en Begroting?

2. Kan de minister verduidelijken wat de stand van zaken is wat betreft de door de 
Inspectie van Financiën in het vooruitzicht gestelde afschaffing van het Minafonds, 
alsook op welke wijze de in dit fonds gestorte 3M-gelden na deze afschaffing 
begrotingstechnisch verder zullen beheerd worden, zodat een correcte 
operationalisering van de saneringsovereenkomst blijvend kan gegarandeerd 
worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (6), Matthias Diependaele (8).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 6 van 28 september 2022
van BART CLAES

1. Ten gevolge de dading gesloten met 3M werden de middelen ondertussen effectief 
gestort in het MINA-fonds. De Vlaamse Regering zal in haar ontwerpen van decreet 
houdende de algemene uitgavenbegroting 2023 en 2024 de nodige middelen voorzien 
zodat deze middelen voor het beoogde doel ingezet kunnen worden. In dit ontwerp 
van decreet zal ook een overschrijvingsbepaling opgenomen worden zodat elke entiteit 
binnen de Vlaamse Overheid beroep kan doen op deze middelen (binnen de contouren 
van deze overeenkomst). 

Het Vlaams Parlement moet zich eerst buigen over het ontwerp van decreet voor 2023 
alvorens er kan overgegaan worden tot de effectieve inzet. Samen met de collega's 
van de Vlaamse Regering zal er een verdeling gemaakt worden op basis van de 
effectieve noden van de diverse administraties. 

Er dient voorlopig geen aparte rapportage voorzien te worden voor deze middelen, het 
MINA-fonds en haar begroting omvatten reeds het nodige detail.

2. De afschaffing van de DAB MINAfonds is gepland voor 1 januari 2024. Bij de afschaffing 
van het MINA-fonds zal rekening gehouden worden met deze middelen zodat de 
rechtsopvolger nog steeds in staat zal zijn om de nodige saneringsinvesteringen (edm) 
te verrichten.


